2. בהתחלה חרגול יושב בנקודה M של מישור מחוץ לריבוע 0≤x≤1 , 0≤y≤1 . קואורדינאטות של M הם מספרים לא שלמים, ומרחק בין M  לבין מרכז הריבוע הוא d. הוא קופץ לנקודה שסימטרית לנקודה M ביחס לקודקוד בימני ביותר של הריבוע מנקודת מבט של החרגול.

הוכח, שאחרי מספר קפיצות כאלה חרגול לא יוכל להתרחק ממרכז הריבוע למרחק שגדול מ-10.d. 
פתרון. נגיד שישר שלם זה ישר x = c או y = c כאשר c מספר שלם.

אנחנו נוכיח טענה, שהיא המפתח לפתרון. 

טענה. כמות של ישרים שלמים שמפרידים בין חרגול למרכז של הריבוע לא משתנה במהלך הקפיצה, ולכן הוא נשאר קבוע כל הזמן.

הוכחת הטענה. מספיק להוכיח את זה עבור קפיצה בודדת, מנקודה M לנקודה N. 

נניח שהקפיצה מתבצעת בין קודקוד A של הריבוע ABCD, כאשר הקודקודים הולכים נגד כיוון השעון. כמות הקווים השלמים שנמצאים בין A ל-M שווה לכמות הקווים השלמים שנמצאים בין A ל-N בגלל סימטריה. 

כמות הקווים בשלמים שנמצאים בין מרכז הריבוע ל-M גדול ב-1, כי בנוסף לקווים שנמצאים בין A ל-M יש גם את AD.

כמות הקווים בשלמים שנמצאים בין מרכז הריבוע ל-N גדול ב-1 מכמות הקווים השלמים בין A ל-N, כי בנוסף לקווים שנמצאים בין A ל-N יש גם את AB. מש"ל.

מכאן נמשיך בפתרון. יהיה n מספר הקווים השלמים שנמצאים בין חרגול לבין מרכז הריבוע, מתוכם k קווים אופקיים ועוד n-k קווים אנכיים.
יהיה X מרחק בציר ה-x בין חרגול לבין מרכז הריבוע, Y מרחק בינם בציר ה-y.

אז 

Y > k – ½  < k + ½
X > n – k – ½  < n – k + ½
לכן 

X+Y > n – 1  < n + 1
במשולש ישר זווית שהניצבים שלו הם X,Y היתר הוא d לכן X , Y < d < X+Y
ולכן d > (X+Y)/2 כלומר 
d > (n – 1)/2  < n + 1
הוכחנו ש-n קבוע, לכן מספיק להוכיח כי d > (n – 1)/2 > (n+1)/10  < n + 1.
זה שקול לתנאי 5n – 5 > n + 1 במילים אחרות 4n > 6 וזה מתקיים לכל 1 < n.
עבור n = 1 נוכיח בנפרד. במקרה זה חרגול נמצא תמיד באחד המשבצות הסמוכות לריבוע, וברור שבמקרה זה המרחק הקטן ביותר שיתכן הוא ½  ומחק הגדול ביותר הוא 
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